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無断転用・転載を禁じます。 

資格の大原 2024 年９月 10日（火）17 時現在 

第 35回（2024 年９月検定） 

建設業経理士１級財務分析 解答速報
模範解答および採点基準は、学校法人大原学園が独自の見解で作成しており、試験機関による本試験の結果等につい

て保証するものではありません。また、予告なしに内容を変更する場合があります。模範解答等の著作権は学校法人大

原学園に帰属します。 

〔第１問〕（20点） 

  問１（10点） 

          10         20    25 

５ 

10 

資本利益率は、分子に一定期間に稼得した利益をとり、

分母に同期間に投下した資本をとって計算する比率で

あり、当該企業の総合的な収益性を把握することができ

る。また、利益には当期純利益、経常利益、営業利益な

どをとり、資本には総資本や自己資本などをとること

で、様々な種類の資本利益率が求められる。ただし、資

本利益率は、収益性の総合的な指標であり、様々な要素

からなる包括的な比率であることから、収益性を分析す

るためには、売上利益率（完成工事高利益率）や資本回

転率といった資本利益率の構成要素を個別的に分析す

るとともに、各要素間の相互関係も明らかにする必要が

ある。 

  問２（10点） 

          10         20    25 

５ 

収益性分析における指標の限界には、次の４つがある。

①経営比較をする上で、自己の企業が属する業種別指標

が必ずしも存在するとは限らないこと②企業の規模に

係る差異がある場合、指標には企業の規模の違いが反映

されていないこと③兼業などの事業形態の違いがある

場合、同一の指標で比較することが適切でない場合があ

ること④収益性分析の指標が多数あるため、収益性の優

劣の判断が困難な場合があることである。 



無断転用・転載を禁じます。 

〔第２問〕（15点）1～4は各 2点、5～9、11、12 は各 1点  

記号（ア～ヘ）        

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10 11 12 

タ カ ソ ク オ シ エ ネ コ － ハ ナ 

             ※９と 10は順不同。10は該当なし。 

〔第３問〕（20点）各 4点×5ヵ所  

(Ａ)  25,100  百万円 （百万円未満を切り捨て） 

 (Ｂ)  2,200  百万円 （ 同 上 ） 

 (Ｃ)  114,060  百万円 （ 同 上 ） 

 (Ｄ)  80  百万円 （ 同 上 ） 

  受取勘定滞留月数  2.97  月 （小数点第 3位を四捨五入し、第 2位まで記入） 

〔第４問〕（15点）各 3点×5ヵ所  

問１ 550,000  千円 （千円未満を切り捨て） 

問２  12,500  千円 （ 同 上 ） 

問３  169.75  ％ （小数点第 3位を四捨五入し、第 2位まで記入） 

問４  104.36  ％ （ 同 上 ） 

問５  14,640  千円 （千円未満を切り捨て） 



無断転用・転載を禁じます。 

〔第５問〕（30点） 

    問１（20点）各 2点×10ヵ所 

Ａ 経営資本営業利益率 2.87  ％ (小数点第 3位を四捨五入し、第 2位まで記入) 

Ｂ 当座比率 139.25  ％ (  同  上  ) 

Ｃ 借入金依存度 16.20  ％ (  同  上  ) 

Ｄ 支払勘定回転率 5.94  回 (  同  上  ) 

Ｅ 労働装備率 11,521  千円 (千円未満を切り捨て) 

Ｆ 運転資本保有月数 2.98  月 (小数点第 3位を四捨五入し、第 2位まで記入) 

Ｇ 付加価値増減率 3.23  ％ (  同  上  ) 記号 (ＡまたはＢ) Ｂ 

Ｈ 配当率 8.11  ％ (  同  上  ) 

Ｉ 棚卸資産滞留月数 0.09  月 (  同  上  ) 

Ｊ キャッシュ・コンバージョン・サイクル 146.81  日 (  同  上  ) 

    問２（10点）各 1点×10ヵ所 

記号（ア～ハ） 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10   

シ ク エ サ ナ ネ キ チ ウ ソ   


